

文匯報

A15：九巴「刺客」再現 拮傷保安警

9月開學，巴士「刺客」似乎亦「復課」了。本港自6月開始湧現巴士車廂座椅插針事件後，暑假一度沉寂下來，惟到9月又再活躍，由本月5日至昨晨短短5天內，已合共發生4宗同類事件，刺客蹤跡分別出現在往來機場和大角咀、屯門和油塘，以及藍田和慈雲山的巴士上，其中一名男乘客昨晨更因此臀部受傷，幸經送院檢查證實無礙。警方正跟進再度活躍的連串插針事件，暫時無人被捕。

昨日中伏的巴士男乘客姓朱（63歲），是九龍灣企業廣場的夜更保安員。昨晨7時54分，朱下班後如常在常怡道巴士站，登上一輛駛往慈雲山方向的九巴15A線巴士。

其間，他在下層近樓梯口的關愛座坐下時，感到臀部刺痛，察看之下，在座椅上發現插有的一支縫紉針，大驚之下，馬上通知姓黎（45歲）男車長。

車長隨後在九龍灣宏光道麗晶花園13座對開巴士站停車報警，救護員到場迅將傷者送往聯合醫院檢查敷治，並無大礙。他在醫院表示：「上咗車，坐在樓梯下的關愛座，起初未察覺有針，但稍啲動坐正，即被刺到……」

A19：習近平：願攜手推進中朝關係發展

時值朝鮮國慶70周年之際，中共中央總書記、國家主席習近平向朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長金正恩致賀電，表示願同朝方攜手推動中朝關係長期健康穩定發展，更好造福兩國和兩國人民，促進地區和平穩定。

據央視新聞聯播報道，中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長栗戰書作為習近平總書記、國家主席的特別代表，昨日在平壤會見了金正恩。栗戰書轉達了習近平的親切問候，並轉達親署函。

習近平在賀電中說，值此朝鮮民主主義人民共和國成立70周年之際，我謹代表中國共產黨、中國政府、中國人民，並以我個人的名義，向委員長同志並通過你，向朝鮮勞動黨、朝鮮政府、朝鮮人民致以熱烈的祝賀和誠摯的祝願。

習近平表示，朝鮮民主主義人民共和國成立70年以來，朝鮮人民在社會主義革命和建設事業中取得了顯著成就。近年來，委員長同志帶領朝鮮黨和人民，在經濟社會發展等方面採取一系列積極舉措並取得重要成果，朝鮮社會主義事業發展進入新的歷史時期。我對此感到由衷高興。

A21：日26年來首爆豬瘟

日本昨日證實爆發26年來首宗豬瘟，位於中部岐阜縣的一個養豬場日前開始陸續有豬死亡，當局經化驗後，證實場內豬隻感染豬瘟，於是下令全面撲殺豬場餘下610隻豬。日本農林水產省決定即日起停止豬肉和豬肉製品出口，但強調岐阜縣的豬瘟病毒，與中國近期發生的非洲豬瘟病毒不同，不會傳染給人類，並強調沒有受感染豬肉流出市面。香港食物安全中心表示，日本並無活豬進口本港，中心會繼續留意疫情最新發展，同時提醒市民必須徹底煮熟豬肉後才食用。

發生豬瘟的豬場位於岐阜縣岐阜市，據報豬場在3日發現一隻豬突然死亡，市政府於是將死豬樣本交給縣政府的化驗室化驗，但由於實驗室未能確定，於是再交到國立實驗室檢查，延至昨日終於確診死豬患上豬瘟。在樣本化驗期間，同一個豬場在4日至8日先後再有80隻豬死亡。

經濟日報

A26：林鄭土地房策 傾向3做5不做

房屋和土地政策是施政報告的重中之重，特首林鄭月娥昨在電台節目披露了其傾向。填海和開發棕地料是必做；而5項不做則包括二手樓空置稅、香港水域外填海。

發展商農地 政府研利用

對於一眾覓地方式，林鄭昨特別提及填海和棕地，認為獲不少市民支持；至於較敏感的利用發展商手上農地及粉嶺高球場，林鄭過去幾個月一直沒有談及或表態。

但官場和政圈消息卻指，林鄭刻意少談以公私合作方式，利用發展商手上農地，不等如政府不打算做，相反，政府正研究有關方案，因為這是其中一個可在短中期內提供大量建屋土地的方法。

至於5項林鄭堅決不做或傾向不做的方法，包括：

1. 削150名單程證名額。無論在上月於Facebook搞了網上直播諮詢，或昨日的電台節目與現場市民交流，不少人都提及削減150名單程證名額，但林鄭的態度很堅決，無意改變。

2. 軍事用地。香港覓地困難，有些人就打軍事用地的主意，但這在政治上極為敏感，連土地供應專責小組都不敢把軍事用地列為選擇方案之一，因為根本不可行，而林鄭昨日也強硬地說不。

A22：王毅：一帶一路未增巴國債務

中國再回應外界對「一帶一路」的質疑。在巴基斯坦訪問的外交部長王毅上周六（8日）表示，中巴經濟走廊建設沒有加重巴方的債務負擔。路透社則指，王毅緊接美國國務卿蓬佩奧（Mike Pompeo）之後出訪巴基斯坦，時機特殊。

指項目釋經濟效益 回報可觀

據中新社報道，在巴基斯坦訪問的外交部長王毅與巴基斯坦外交部長庫雷希（Makhdoom Shah Mahmood Qureshi）8日舉行會談後一同見記者。對於債務問題，王毅表示，通過國際融資實施重大計劃，是各國的通行做法。國際貨幣基金組織（International Monetary Fund，簡稱IMF）、亞洲開發銀行（Asian Development Bank，簡稱ADB）等多年來向巴方提供借貸支持。目前巴方所持外債中，47%來自多邊金融機構。

王毅指出，中巴經濟走廊的22個計劃中，18個由中方直接投資或提供援助，只有4個使用中方的優惠貸款。「因此，可以明確地說，走廊項目並沒有加重巴方的債務負擔。相反，這些項目陸續建成營運，將釋放應有經濟效益，給巴方帶來可觀經濟回報。」

A24：北韓建國70年 低調閱兵釋善意

北韓舉行大型閱兵儀式，慶祝建國70周年，北韓領導人金正恩親自到場檢閱，但未有發表演講，據報亦無如今年2月的建軍節閱兵般，展示洲際彈道導彈（ICBM），平壤今次相對低調展示武力，被視為是對外釋出善意。

閱兵儀式周日早上10時在平壤金日成廣場舉行，對外展示戰機、坦克等軍備，北韓士兵列陣步操。韓聯社引述南韓情報部門推測，今次閱兵出動的兵力較2月的建軍節閱兵多。

不過，外電報道指今次閱兵展示的最重型導彈只是短程導彈，而射程足以威脅美國的洲際彈道導彈未有亮相。大批外國記者獲邀到平壤觀看閱兵，他們形容氣氛較以往閱兵輕鬆。

習近平發賀電 派栗戰書出席

中國國家主席習近平向金正恩發賀電，恭賀北韓建國70周年，並派全國人大委員長栗戰書出席閱兵。

閱兵期間，金正恩拉着栗戰書的手並高舉向民眾示意，但一反傳統無發表講話，由北韓最高人民會議常務委員會委員長金永南致辭，內容側重經濟發展，亦沒有談及發展核武。